
Meran/o, 4 novembre 2024

Al Presidente del Consiglio comunale Christoph Mitterhofer

al Sindaco di Merano Dario Dal Medico

INTERROGAZIONE con risposta scritta
ai sensi dell’Art. 25 del Regolamento Interno del Consiglio comunale

Oggetto: Illuminazione - Ripristino palo passeggiate-galleria Cristallo

Premesso che:

- in data 2 dicembre 2022 lo scrivente gruppo consiliare ha depositato 
un’interrogazione in cui segnalava la necessità di interventi di manutenzione sui 
pali dell’illuminazione pubblica, al fine di garantire la sicurezza dei cittadini e 
un'adeguata illuminazione nelle aree pubbliche;

- alla suddetta interrogazione l’Amministrazione comunale, per tramite della 
società controllata Azienda Servizi Municipalizzata di Merano S.p.a., ha risposto 
che la ditta affidataria avrebbe effettuato gli interventi necessari, inclusa la 
rimozione e la sostituzione dei pali pericolanti o danneggiati.

In seguito a segnalazione della cittadinanza, appreso che:

- il palo di illuminazione, caduto in passato e rimosso per motivi di sicurezza, non 
è stato ancora rimpiazzato, causando problemi di visibilità e sicurezza per i 
residenti e i passanti, specialmente durante le ore notturne.
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Considerato che:

- l’assenza di un’illuminazione adeguata nella vicina galleria Cristallo durante le 
ore serali favorisce situazioni di rischio e di disagio per la cittadinanza;

- la presenza di illuminazione pubblica è essenziale non solo per migliorare la 
sicurezza e la visibilità nelle ore serali, ma anche per disincentivare 
comportamenti scorretti o pericolosi in aree di passaggio come la galleria;

- diversi cittadini hanno espresso preoccupazione per il ritardo nel ripristino 
dell’illuminazione e per il conseguente peggioramento della sicurezza dell’area.

Tutto ciò premesso, appreso e considerato,

si interroga 
l’Amministrazione comunale 

per sapere

- se sia a conoscenza della mancata sostituzione del palo di illuminazione rimosso 
e, in caso affermativo, quali siano le motivazioni del ritardo nella sostituzione;

- quali interventi siano stati pianificati per ripristinare il palo di illuminazione e se 
sia prevista una data certa per la sua reinstallazione;

- se intenda attivarsi prevedendo la presenza di sistemi di illuminazione alternativi 
temporanei fino al ripristino definitivo.

I Consiglieri comunali del Partito Democratico

Daniele Di Lucrezia Bassamba Diaby
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